

郑州社保信息管理系统升级 去定点医院生育先到社保窗口登记

职工本人、家人和单位专管员均可办理

生育前看看 你能享受啥待遇

系统升级调试后,在定点医院生育的职工和农民工都需要在住院前到社保局生育处窗口办理登记手续。

按照相关政策规定,在定点医院生育,男职工无工作配偶,可享受生育医疗费和产前检查费报销;缴费1年以上不满3年、在停保后24个月内生育的,以及缴费3年以上生育的停保女职工,可享受生育医疗费和产前检查费报销;参保农民工生育的,可享受生育补助金;正常参保女职工除享受生育医疗费和产前检查费报销外,还享受生育津贴。

全市社会保险信息管理系统升级调试后,职工、职工无工作配偶到定点医院生育需先到社保窗口登记,之后方能享受住院生育保险待遇。职工本人、家人和单位专管员均可办理这项业务。郑州晚报记者 冉小平

享受生育保险待遇,程序咋走

1.准备材料:参保职工身份证、社保卡、生育证原件和复印件1份。参保人员为停保女职工的,需女方社区出具女方无业证明;属参保男职工配偶生育的,需提供结婚证原件和复印件1份、男职工单位和女方社区分别出具的女方无业证明。

2.登记地址:市社保办事大厅2楼北侧生育保险待遇窗口。具体事宜可关注新浪博客“郑州生育保险”,也可致电

67880280咨询。

3.今后登记办法:郑州社保信息管理系统调试期间,在各单位暂未领取企业端软件和Ukey前,均需到社保办事大厅生育保险待遇处直接办理;待企业端软件运行后,单位专管员可直接通过企业端向生育保险待遇处申请。

4.注意事项:登记业务每个工作日都可办理,每月15日至20日是业务办理高峰期,建议参保职工避开高峰。

今日起网购车票 须半小时内付款

记者昨日从铁路部门获悉,为了方便更多旅客购票,自今日起,12306网站及含手机客户端购票的旅客,须在席位锁定后30分钟内支付票款,而在之前这一时间期限为45分钟。如不需要已选择的车票,应及时取消订单,以便其他旅客购买。

上周,铁路部门对互联网和手机购票服务办法优化,从5月6日起,通过互联网和手机购票的时间由原来的开车前两小时以上,放宽至列车开车前30分钟以上。这意味着,在火车开车前半小时,乘客依然可以通过12306网站和手机客户端购买车票。

同时,只要不晚于所需乘坐列车开车前30分钟,乘客也可通过12306网站和手机客户端办理退票和改签业务。

为了不影响其他旅客购票,铁路部门也将在开车前两小时以内网购车票的票款支付时间调整为10分钟以内。

郑州晚报记者 詹莉莉

8条公交线路5月15日起调整

受基础设施影响,公交一公司5月15日对112路、113路、125路、226路公交车线路进行调整。同时125路调整为定时定点发车线路。

113路:首末站调整为张河村—汽车客运南站。调整后线路走向:安宁路、学院路(上行)、振兴路(上行)、明辉路、光明路、东方路、同兴街、西四环、南四环、郑密路、长江路、京广路、行云路(下行)。

112路:首末站调整为马寨—建设路国棉六厂。调整后线路走向:先锋路、工业路、西四环、中原路、秦岭路、伏牛路(下行)、同兴街(下行)。

125路:首末站调整为马寨—郑州人民警察培训学校。调整后线路走向:先锋路、同兴街(上行)、西四环、公安路、工业路(下行)。

226路:首末站调整为马寨—文化宫路沁河路。调整后线路走向:同兴街、西四环、航海路、桐柏路、沁河路、文化宫路、工业路(下行)、先锋路(下行)。

同时,受地铁5号线心怡路封闭施工影响,市公交总公司定于5月15日起,对162路、114路、160路、232路临时调整。

162路调整后途经道路:黄河南路、正光路、东风南路、七里河北路接原线路。

114路调整后途经道路:七里河北路、心怡路、广场北路、东风南路、正光路、心怡路、相济路接原线路。

160路调整后途经道路:东风南路、金水东路、文苑南路接原线路。

232路调整后途经道路:商务内环路、九如东路、龙湖外环南路、龙湖外环东路、农业东路、农业南路、正光北街、陈庄街、正光路、中兴路、金水东路接原线路。

请广大市民关注线路变化,如有疑问,可拨打郑州公交客服热线63881333进行咨询。 郑州晚报记者 张华
通讯员 朱航天 罗伟华

我市技能人才宣传月活动再现亮点

郑州市商业技师学院荣获 全国技工院校招生宣传画设计一等奖

近日,人力资源和社会保障部职业能力建设司公布了“2015年全国技工院校招生宣传画设计征集活动”获奖名单,郑州市商业技师学院教师杨宏伟创作的“技能成就梦想,梦想从这里起航”主题系列作品夺得一等奖,吴玖莹老师创作的“工欲善其事,必先利其器”主题作品荣获优秀奖。

其中,杨宏伟老师以车工、钳工、焊工的技能符号及学子求学情境为设计元素,精心手绘四幅油画,用富有动感的视觉设计、清爽脱俗的色彩表达,突出了弘扬“中国梦,技工梦”的核心理念,主题鲜明、立意独特、形式新颖,具有强烈的视觉冲击力,在全国595幅作品中一枝独秀,获得专家评审一致好评。

自4月我市“技能人才宣传月”活动开展以来,郑州市商业技师学院精心谋划,组织开展了首届技能节、海报设计竞赛,河南日报、郑州晚报及网络宣传,技能志愿服务、技能成才宣讲团等系列活动,形式多样,氛围浓厚,参与性强,影响面广。此次夺得全国大奖向全国展示了郑州市技能人才的优秀水平,成为全市技能人才宣传月活动的一大亮点。

郑州晚报记者 詹莉莉



杨宏伟教师荣获一等奖系列作品